

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



ПОЧИН МОЛОДЕЖИ

Бюро Волгодонского ГК КПСС, рассмотрев обращение городского комсомольского актива, поддержавшего инициативу комсомольских организаций химкомбината, опытно-экспериментального завода и Цимлянских электрических сетей о проведении 24-дневной ударной комсомольской вахты в честь XXIV съезда КПСС, одобрило почин молодых волгодонцев и призвало всех трудящихся города еще шире развернуть соревнование по успешному завершению заключительного 24-дневного этапа трудовой ударной вахты. (Материалы об инициативе молодежи будут опубликованы в следующем номере).

Сельские коммунистки



Н. Ф. Цымбал

А. А. Забазнова

Л. П. Внукова

Т. Г. Ерофеева

Н. П. Захарова

Н. А. Сулацкова



Из всех праздников 8 Марта отмечается с особой теплотой и сердечностью. И не только самими женщинами. Всем народом. Ибо без женщины-матери, как говорил А. М. Горький, нет ни героя, ни поэта. Вся гордость мира от матерей.

На Волгодонском лесоперевалочном комбинате женщины составляют 40 процентов всех работающих. Нет такого цеха, участка, где бы не работали женщины. Подавляющее большинство

женщин — крановщицы, операторы автокарицы, сортировщицы, отличные производственницы, замечательные матери и общественницы.

Большим уважением пользуется в коллективе, например, главный энергетик комбината Наталья Васильевна Зиновьева. Она влюблена в свою профессию. Творческий труд ее помог комбинату решить серьезные проблемы, освоить новые производства, внедрить автоматические и полуавтоматические линии. Наталья Васильевна часто проводит лекции и доклады. Как мать — хорошо воспитывает детей. Старшая дочь Татьяна с золотой медалью окончила среднюю школу и сейчас успешно учится в медицинском институте.

Станочницу рудцеа Анастасию Петровну Шестакову знают на комбинате как активную общественницу. Неоднократно ее избирали секретарем партийной организации, членом пленума ГК КПСС. В настоящее время — она председатель цехового комитета профсоюза и одновременно возглавляет женский совет комбината.

Вместе с матерью — Скиба Александрой Ивановной, трудится ее сын Василий. Он имеет полное право гордиться своей матерью, удостоенной высокой правительственной награды — ордена «Знак Почета».

Рядом с портретом Александры Ивановны, в галерее передовиков производства помещены фотографии Большой Лидии Дмитриевны, Самышкиной Марии Кузь

мины, Дробневой Фанны Михайловны, Мещеряковой Екатерины Васильевны.

На счету у них много хороших дел. Пример этих женщин достоин подражания.

Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, женщины в одном строю с мужчинами вносят большой вклад в общее дело и успешно выполняют принятые социалистические обязательства по досрочному завершению производственного плана первого квартала.

Пожелаем же всем женщинам крепкого здоровья, счастья, больших успехов в работе и личной жизни.

Н. ДЕГТЯРЕВА,
начальник отдела кадров лесоперевалочного комбината.

ЛЕНИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 37 (5700).

● Суббота, 6 марта 1971 года.

● Год издания 41-й

● Цена 2 коп.

ЛЮДЯМ БОЛЬШОЙ ДУШИ

По случаю Международного женского дня — 8 Марта депутат Верховного Совета СССР, аппаратчица Волгодонского химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ Маргарита Ивановна Смолина обратилась через газету «Ленинец» к женщинам города Волгодонска и района с праздничными пожеланиями. Вот что она пишет.

В «Своде Законов Российской империи» были такие слова: «Лица женского пола в избирательные списки в Государственную думу не вносятся».

80 процентов трудящихся женщин в царской России были прислугами и батрачками. Женщина-работница трудилась на производстве по 10—12 часов в сутки, но зарплату получала в два раза меньше мужчины. Женщина-крестьянка не имела права на надел земли. В семье женщина полностью зависела от мужа или отца.

Великая Октябрьская социалистическая революция коренным образом изменила положение женщины в государстве, обществе, семье. В нашем социалистическом обществе женщина пользуется всеми правами наравне с мужчиной. Женщины трудятся во всех отраслях народного хозяйства, развивают науку, управляют государством. За примерами недалеко ходить. Мне,

простой работнице, аппаратчице химкомбината оказано высокое доверие народа: я избрана депутатом Верховного Совета СССР. Такое возможно только в подлинно демократическом обществе, каким является наше советское общество.

Вместе со всем народом советские женщины в настоящее время настойчиво борются за достойную встречу XXIV съезда партии, за успешное выполнение повышенных предсъездовских обязательств. Много славных дел в дни предсъездовской ударной трудовой вахты есть и на счету женщин-тружениц города Волгодонска и Цимлянского района.

В этот праздничный весенний день мне очень приятно обратиться со словами сердечного приветствия к женщинам города Волгодонска и Цимлянского района. Желаю всем женщинам города Волгодонска и Цимлянского района новых больших трудовых свершений, успешного выполнения повышенных обязательств по достойной встрече XXIV съезда КПСС! Пусть всегда и везде вам, матери и сестры, жены и дочери, всем женщинам города и района, людям большой души сопутствуют хорошее настроение, крепкое здоровье, большое человеческое счастье!

С праздником 8 Марта вас, дорогие подруги!

Наши женщины наравне с мужчинами активно участвуют в промышленном и сельскохозяйственном производстве, в общественной жизни своих коллективов. Застельщиками всех хороших дел являются коммунистки.

Накануне Международного женского дня наш корреспондент встретился с женщинами, которые участвовали в работе пленума Цимлянского райкома партии, и попросил их рассказать о себе, о своих подругах. Интервью публикуются на 2, 3, и 4-й страницах сегодняшнего номера газеты.

10 марта — сессия райсовета

10 марта 1971 года в 10 часов утра в конференц-зале райисполкома состоится заседание XII сессии Цимлянского районного Совета депутатов трудящихся (двенадцатого созыва) с повесткой дня:

О состоянии и мерах по улучшению торговли в районе.

ИМИ ГОРДИТСЯ НАРОД



значит взять на себя выполнение высокого долга. А в те годы, когда Ленин создавал большевистскую гвардию, это было подвигом. И женщины шли на этот подвиг.

В истории нашей партии, нашего народа навсегда останутся имена первых женщин коммунисток, работавших вместе с Ильичем, вместе с ним совершивших Великий Октябрь. Это Н. К. Крупская, А. И. Ульянова, Е. Д. Стасова, М. И. Ульянова, А. М. Коллонтай, Розалия Землячка и многие, многие другие. Сей час в рядах Коммунистической партии свыше трех миллионов женщин.

За годы Советской власти в стране и на Дону, в частности, выросло совершенно новое поколение женщин, духовной красотой которых, мужеством и волей, преданностью делу коммунизма гордится наш народ. Гордятся трудящиеся всего мира.

Образ женщины-бойца с винтовкой в руках, у штурва-

ла самолета, образ санитарки, сестры или врача с погонами на плечах, будет жить в нашей памяти как светлый пример самоотверженности и патриотизма.

За ратные подвиги в годы войны 76 женщин удостоены звания Героя Советского Союза. Среди них и наши земляки Дина Никулина, Галина Петрова.

Многие тысячи женщин за боевые подвиги и трудовые успехи в годы войны награждены орденами и медалями. За активное участие в защите социалистического отечества и ратные подвиги. 53 женщины нашего района отмечены правительственными наградами. Среди них А. А. Забазнова — председатель Романовского сельсовета, награжденная двумя орденами Красной Звезды, ордена Красной Звезды имеют Н. И. Устинова — санврач района и М. В. Ефименко — учительница средней школы № 2.

В первые месяцы войны из девушек добровольцев-комсо-

молок создавали добровольческие отряды, которые отправлялись на фронт. С группой цимлянских девушек-добровольцев уходила на фронт А. И. Перфилова — ныне главный бухгалтер раймага и Т. М. Галицина — медработник туббольницы.

Около 15 лет водителем автомашины проработала Евдокия Ивановна Коца. Около 30 лет трудится на колхозной ниве трактористкой Н. П. Захарова. В станции Дубенцевской в годы войны трактористками работали М. С. Акимова, М. К. Кудрявцева, Т. Л. Веселоватская и другие.

В нашем районе 228 женщин избраны депутатами в местные Советы, активно участвуют во всех сферах производства.

Труженицы села принимают активное участие в решении задач, поставленных партией. Всем известны имена славных сельских тружениц нашего района: Героя Социалистического Труда

Н. П. Захаровой — из колхоза имени Орджоникидзе, А. И. Железниковой — доярки колхоза «Большевик», Т. Ф. Скакуновой — птичницы птицеводческого совхоза имени Черепикова, А. Н. Полноумовой — свиноводки колхоза имени Орджоникидзе, М. А. Чебстаревой — свиноводки зерносовхоза «Потаповский».

Семь женщин района удостоены звания «Мать героиня» и более 400 награждены орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства». 337 женщин работают рабочими, более 500 человек — учителями. Они ведут большую плодотворную работу по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Женщины нашего района живут одними интересами и мыслями со всем советским народом. Они и впредь будут активными строителями коммунистического общества.

Р. КОЛЕСНИКОВА,
заведующая районо.

8 Марта — Международный женский день — один из радостных праздников советских людей, день смотра достижений наших женщин в коммунистическом строительстве, день международной солидарности трудящихся женщин всего мира.

В пятьдесят первый раз прогрессивные женщины мира отмечают этот праздник, демонстрируя свою волю в борьбе за мир, демократию, дружбу и счастье народов.

Наши женщины проявили себя героинями в борьбе за Советскую власть. Многие из них становились в эти годы коммунистками. Стать членом Коммунистической партии,

Наши интервью

Н. Ф. ЦЫМБАЛ,
бригадир фермы Большовского мясовоходства.

— Счастлив тот человек, который сразу смог найти дело по душе. К числу таких отношу и я себя. Двадцать восемь лет прошло с того дня, как я пришла на ферму. Четверть века была дояркой, а последние три года занимаю должность бригадира. Забот стало больше. Но со всеми своими обязанностями я справляюсь, благодаря той помощи, которую оказывают мне наши доярки и телятницы. Без увеличения скажу, что каждая из них всей душой болеет за общее дело. Цель у всех одна: в нынешнем году на каждую фуражную корову мы решили надойти по 2200 килограммов молока.

Да, прожито и увидено всего уже немало. И все то хорошее, что произошло в моей жизни, связано с коллективом фермы. Здесь я вступила в члены КПСС, здесь работая, я была награждена за успехи в труде орденом Ленина.

Много трудолюбивых женщин у нас на ферме. Почти одновременно со мной на ферму пришла М. М. Пригорелова. Хоть и преклонный у нее возраст, но Мария Михайловна по-прежнему на трудовом посту.

ТРУД ПОСВЯЩАЮ СОЛНЕЧНОМУ ДНЮ

Я женщина, я мать.
И я гражданка.
И в жизни я стою
Не в стороне.
И Ленину и партии
Спасибо,
Что столько воли
Подарили мне.
Я на земле, я в небе
И на море
Труд посвящаю
Солнечному дню.
И в братьях, сыновьях

Своих в дозоре
Покой и счастье Родины
Храню.
Я в каждой песне —
Звонкий голос жизни,
Звездою новой в космосе
Зажглась.
И все награды
Приношу Отчизне,
Как матери,
Что воспитала нас.
И я в той птице,
Что в мороз и вьюгу

Не покидает отчие края.
Я, как весна,
С добром иду повсюду,
Всегда с тобою,
Родина моя!
Я женщина, я мать
И я гражданка
И в жизни я стою
Не в стороне,
И Ленину и партии
Спасибо,
Что столько счастья
Подарили мне.
Ф. АНТАСЕВИЧ.

Четыре года назад токарем участка восстановления и изготовления деталей ВОЭЗ стала комсомолка Людмила Позднякова. Она добивается сменной выработки 130—140 процентов. Комсомольцы цеха избрали токаря в комитет ВЛКСМ. Людмила активно участвует в художественной самодеятельности.
НА СНИМКЕ: Л. Позднякова.

Фото А. Бурдюгова.

Фабричные новинки

Я работаю в аппаратно-прядильном цехе Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики. Выпускаем ковровую пряжу. На фабрике — 13 лет. Пршла путь от начальника ОТК до начальника цеха.

Весной и дышится, и работает легче. В сравнении с прошлой весной у нас в цехе появились приятные новинки — тростильные машины, производящие одновременно трощение и кручение пря-

жи, новые чесальные аппараты. Выросла производительность труда, качественнее стала пряжа. Восьмую пятилетку мы выполнили на год раньше срока — к 25 декабря 1969 года. Удачно начали новую пятилетку. Февральский план выполнили на 106 процентов и взяли обязательство к 30 марта выполнить план первого квартала.

О. БОЙКО,
начальник цеха.



Наши интервью

Н. А. СУЛАЦКОВА,
бригадир-овощевод совхоза «Волгодонской».

Я не новичок в совхозе. В овощеводческой бригаде тружусь уже 10 лет. Из них восемь работала учетчиком, а последние два года являюсь бригадиром.

С приподнятым настроением встретили наши женщины нынешний весенний праздник. Как никогда, в этом году у нас хорошо идут дела. К весне уже подготовлены все парники. Начали высевать семена помидоров. Коллектив бригады не жалеет сил для того, чтобы заложить прочную основу под урожай овощей нынешнего года.

И первое мое слово будет о самых лучших рабочих: П. И. Гаврилович, Л. Г. Улан, В. П. Романенко и других, которые задают тон в предсезонном соревновании.



работать быстро, качественно, экономно. Я вижу их каждый день, очень похожих друг на друга скупыми, рассчитанными движениями, сосредоточенным выражением лиц.

Лаборантки

И все же — всех таких дня рождения В. И. Ленина...

Вот, скажем, Галина Пашенко. Она молодой коммунист. Общественную работу выполняет так же увлеченно и старательно, как и свою основную. Пожалуй, на выполнение общественных заданий она тратит даже больше усилий. Галия — член партийного бюро цеха,

член парткома, родительского комитета. Ее уважают в коллективе. В минувшем году Г. Пашенко была награждена медалью «За доблестный труд». В ознаменование столетия со-

считывать двух симптомов.

Победитель соцсоревнования в период ленинской ударной вахты Галия Медведева — человек добрый, отзывчивый на чужую беду, высоко нравственный и прямой. Ее избрали профгруппоргом участка. Гали одной из первых в лаборатории получила удостоверение на личное клеймо.

Много теплых слов можно сказать и о других наших лаборантках. Всем им мне хочется пожелать крепкого здоровья, большого счастья, успехов в труде. С праздником, дорогие подруги!

А. БЕССЕРГЕНЕВА,
лаборантка цеха № 3.

В этом светлом «цехе» делают анализы. Разные, на первый взгляд не очень сложные. Но это лишь на первый взгляд. Любый из анализов, требует большой точности от лаборанток. А значит, и четких знаний. И девушки обладают этими качествами. Они трудятся под девизом:

Полиграфисты

Проворно бегают пальцы по клавиатуре линотипа. Одна за другой падают только что оглитые металлические пластины. Это будущие строки новой газеты. Из них потом сверстают полосу, отпечатывают газету. Днем и ночью не прекращается работа в типографии № 16. Кроме двух газет, здесь печатаются различные бланки, учетные карточки. И все это выполняют женщины: линотипистки, наборщицы, верстальщицы, печатницы.

Среди них опытные полиграфисты А. Харитонова, Л. Разумовская, К. Гузева, Т. Афиногенова, В. Пшеничная. За плечами каждой более десяти лет работы, связанной с выпуском газеты. Они охотно передают свой опыт молодым работницам Н. Кужелевой, Е. Дербеневой, З. Цыганковой и другим. Учат кропотливой работе, где учитываются доли миллиметра, свои кассы, самые различные шрифты, заставочный материал, уйма специфических особенностей.

Трудолюбивый коллектив успешно выполняет свои обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Международный женский день работницы типографии встречают ударным трудом на производстве. Досрочно выполнив февральский план, они сейчас работают с опережением графика.

И. САШКИН.



Н. П. ЗАХАРОВА,

Герой Социалистического Труда, трактористка колхоза имени Орджоникидзе.

— Свой трудовой путь я начала в 1942 году. Это было военное трудное время. Мужчины ушли на фронт. Все заботы легли на плечи женщин. Надо было сеять, рвать и убирать хлеба. Как нужен был Родине наш труд! Вместе с другими девчатами я

тогда закончила краткосрочные курсы трактористов. Нелегко приходилось подчас, но я, как и другие мои подруги, надоело связала свою судьбу с профессией механизатора. Почти тридцать лет проработала трактористкой в колхозе имени Орджоникидзе. Родина по достоинству оценила мой труд. Мне было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

С большим уважением я всегда вспоминаю о тех, кто трудился рядом со мной. Вот, к примеру, Евдокия Ивановна Коза. Она тоже много лет была трактористом, комбайнером. Сейчас эта женщина находится на пенсии. Ее старость обеспечена. Об этом позаботился колхоз.

Не знает усталости в труде У. Я. Антонова. До 1952 года она рабо-

тала трактористом, шофером. Да и сейчас Ульяна Яковлевна за рулем автомобиля.

Нам, женщинам, работавшим много лет в колхозе, хочется, чтобы примеру старших следовала молодежь. Мы, ветераны, всегда готовы передать свой опыт молодежи. В прошлом году я, например, профессии трактористки обучила Светлану Виноградову.

От всей души поздравляю женщин с праздником весны.

Т. Г. ЕРОФЕЕВА,

доярка колхоза имени Ленина.

— Кажется, совсем недавно было это, когда после окончания школы я стала работать на первой молочно-варной ферме. Все пришлось испытать: и трудности, и радости. Каждый год стремилась

не подвести свой коллектив. Особенно запомнился прошлый год. Потрудились мы все хорошо. Мне за успехи в труде была вручена Ленинская Юбилейная Медаль.

С хорошим настроением мы начали новый год. Особенно высокая трудовая активность животноводов сейчас — в дни подготовки к XXIV съезду КПСС. Коллектив фермы к открытию форума коммунистов решил на каждую фуражную корову надоть по 550 кг килограммов молока.

Большим уважением в коллективе пользуется Мария Стефановна Цвилова, которая могла встать на ноги многим молодым животноводом. Добросовестно относится к делу Раиса Демина и Валентина Ромашенко. Они также много лет трудятся на ферме.



С вдохновенным трудом трудится на предсезонной трудовой вахте доярка зерносовхоза «Потаповский» Любовь Евченко. Успешно выполнив обязательства прошлого года, она дала слово добиться в первом году пятилетки среднего надоя от каждой коровы по 2100 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: Л. Евченко.

Фото А. Бурдюгова.

ПРИМЕР ПОДРУГАМ



подносила корзины с кормом.

За первый год работы Настя надоила от своих десяти коров по 2000 килограммов молока. Ее назначают старшей дояркой и премируют отрезом на платье. Платье, сшитое из этого отреза, и сейчас висит у Анастасии Алексеевны в шкафу. Она считает его самым дорогим подарком.

— Почему у меня все так получается? — говорит доярка. — Наверно, потому, что я очень люблю коров, люблю свою работу. За эти годы условия труда на ферме сильно изменились. Ввели автопоилки, механическую дойку. А предстоящая механизированная раздача кормов совсем преобразит труд доярки.

Дойка окончена, молоко жирными белыми струями переливается в большой приемный бидон. Анастасия Алексеевна переходит к следующей из своих 22 коров. Надо спешить, ведь рядом сноровисто работают ее подруги Серафима Вихарева и Мария Морозова, с которыми она соревнуется.

Обязательства 1970 года усилиями коллектива МТФ № 3 Волгодонского совхоза выполнены на 113 процентов. В январе Анастасия Алексеевна надоила от своей группы коров 3379 килограммов молока, что составило 168 процентов к ее личному обязательству.

Рабочий день подходит к концу. Теперь домой, к домашним заботам. С дочкой Людией надо подготовиться к женскому празднику — 8 Марта.

Приближается знаменательное событие — XXIV съезд партии. Анастасия Алексеевна обязалась встретить его досрочным выполнением квартального задания.

С. ПЕТРОВИЧ.

Им все по плечу

Медленно вращается карусельный станок в стружечном отделении цеха древесностружечных плит лесоперерабаточного комбината. Иногда поскрипывает. Скальвается вес деревянных чурок, набросанных на него.

С участка подачи сырья распиленные чурки по транспортеру «вливаются» на карусель.

Это технологическое сырье подают Татьяна Утоплова и Анна Иконникова. В летний зной и в зимнюю стужу они под открытым небом. Тут нет ни навеса, ни затенения. Помните черные оури февраля 1969 года? Даже в поминаниях не было спасения от пыли. А Утоплова и Иконникова — на площадке.

Именно от них начинается технологический процесс изготовления плит. Женщины принимают автомашину с сырьем, дают ему «путевку» в цех.

Вокруг карусельного станка размещены другие — стружечные. Это уже в помещении. Возле них — станочницы. Условия работы иные. Но и тут нужна сноровка. А ее давно приобрели наши женщины. Итак, знакомьтесь:

Александра Кривякова. Золем мы ее просто Шура. Ос-

новная ее особенность в том, что хорошо работает. Не любит лодырей и бездельников. Тем, кто любит поводить, лучше не попадаться ей на глаза.

Анна Беркут. За глаза ее называют «Аня с орлиной фамилией». Откровенно говоря, ее фамилия подходит к ее стати: высокая, стройная... Ей очень идет улыбка. Это уже не орлиная черта, зато Аня работает по орлиному.

Людия Сергеева. Ее сейчас нет на рабочем месте. Заболела. Ничего, ей как будто стало лучше. Поправится, стает на свое место. И опять будет одной из лучших станочниц.

Дальше стоят у своих станков Целагай Пашикина, Мария Песчанка. Потом две Тасии — Сумкина и Нахимова.

Рабочая смена у нас длится 480 минут. В минуту с карусели на станок рабочая подает 5 — 7 чурок. Это около 2800 чурок за смену. А Иконникова и Утоплова — перебрасывают за смену по 12 — 15 тысяч чурок. Эти чурки идут в переработку на стружку, а из них изготавливаются древесностружечные плиты. Много плит. В среднем по 360 штук за сме-

Трудолюбивые

Сердито завывает над степью порывистый ветер. Сметает с полей снег и несет его низко над землей, наполняя белыми пылинками дорожные выбоины...

На краю поля, у остатков скирды соломы стоит стогометатель. Рядом — две женщины. Они время от времени прохаживаются из стороны в сторону, чтобы согреться, а остановившись — внимательно смотрят в сторону станицы.

Эти женщины — рабочие третьего отделения мясовозхоза «Большовский» Полина Скибан и Дора Димитрова. Они уже загрузили соломой пришедшие первым рейсом автомобили и прицепа, а сейчас ждут возвращающийся транспорт.

Полина и Дора трудятся на раскладке с самой осени. Работа не из легких. А ведь у обеих дома хозяйство, дети...

Многие, попадавшие ранее на эту работу, вскоре переходили на другое место. Причина проста — мало кому по силам загрузить кормом автомобиль за автомобилем, прицеп за прицепом; и все это на открытом воздухе, в суровых климатических условиях зимы.

Несмотря на трудности, Полина и Дора не жалуется, не просят себе замены. Они понимают, насколько важна для совхоза сейчас, в зимний период, их работа, насколько ценен для животноводов каждый килограмм корма. И работают, не взирая на холод и усталость, эти скромные женщины-труженицы, несущие людям добро.

И таких трудолюбивых у нас в совхозе немало. Каждая из женщин, которым в день первого праздника весны мы низко кланяемся, поздравляем, желаем всего хорошего, в нашем хозяйстве работает не хуже мужчин. Честь и слава им.

З. ЯСАК.

Уверенными привычными движениями Анастасия Алексеевна закрепляет доильный аппарат, включает. Белые струйки, булькая, потекли на дно бидона. Доярка ласково поглаживает корову по шершавому боку, на мгновение призадумывается...

Ей есть что вспомнить. На ладонях твердые складки — память о ручной дойке. А руки помнят кнут, которым бывало погоняла коров к Соленке на водопой. Все это начиналось семнадцать лет назад.

Двадцатилетняя Настя Бубнович до прихода на ферму никогда не доила коров. Стояла молча, немного робела, с интересом смотрела на снующих по узкому проходу между яслями бойких девчат. К ней подошла пожилая доярка.

— Новенькая? Давай знакомиться. Меня зовут Шура Третьякова. Я старшая доярка.

Через руки Александры Ивановны Третьяковой прошло немало новичков. Одни через два-три дня уходили с фермы и больше туда не возвращались, другие вырастали в хороших доярок. Но Настя Бубнович была самой удивительной ученицей. Через несколько дней она уже полностью освоилась с работой, проворно доила, скребла телок, без усталости

ну. Плиты ДСП — наш план. За февраль этого года мы выполнили его на 104 процента. Это значит, что каждая станочница переработала по 60 тысяч чурок в месля. Легко изготавливать плиты!

...Хозяйство у Марии Поляковой небольшое. Три компрессора. Но без них не может работать ни пресс, ни станок. Машиа у нас «командует воздухом». Она хорошо следит за компрессорами и они работают бесперебойно. Хорошая хозяйка у наших компрессоров.

Коллектив древесностружечных плит стал на предсезонную трудовую вахту. В развернувшемся социалистическом соревновании участвует и моя смена. На ответственных местах производства плит стоят наши женщины: София Батакова, Алла Олейник, Мария Мухина. Да и начальником смены у нас Валентина Петровна Фесенко. С нее всегда двойной спрос.

Хорошие у нас подруги. Настя — отличная бойца трудовой армии. Ни все по плечу. Успешно справляется с самыми трудными задачами.

Н. ЗУРИН,
рабочий цеха.

Наши интервью

А. А. ЗАБАВНОВА,
председатель Романовского сельсовета.

— Войну провела в кавалерийском корпусе, потом работала медсестрой в Романовской больнице. С 1964 года трижды избиралась в сельсовет.

Забот у нас хватает, и таких, какие раньше казачкам и во сне не снились. Следим за ходом ремонта сельскохозяйственной техники, зимовкой скота, высадкой ранних овощей.

Все работы ведем с опережением графика, обязательства к пар-

тийному съезду выполним с честью. А кто умеет работать, тот умеет и веселиться. Два дни будем провожать русскую зиму — с чаем, с горячими блинами и русскими тройками.

Поздравляю всех моих подруг всех казачек с нашим праздником. А особенно Наташу Бузуверову, телефонистку Романовского узла связи, секретаря территориального комитета ВЛКСМ, Клавдию Кузьминичну Погодину, заведующую детским садом, и учительницу Александру Алек-

сандровну Арефьеву — самых уважаемых женщин станицы.

Л. И. ВИНКОВА,
заведующая ателье «Модница» Цимлянского райбыткомбината.

— В ателье работаю уже десять лет. Была ученицей швейного дела, мастером, закройщицей.

Восьмое марта для нас, работников быта, имеет особый смысл. Многие люди оденут на праздник костюмы и платья, сшитые в нашем специализированном ателье «Модница», получают подарки, до-

ставленные работниками бюро услуг, возьмут на прокат музыкальные инструменты, спортивный инвентарь. Наши работники стараются лучше обслуживать население. Совсем недавно распахнули двери бюро добрых услуг и прокатный пункт. Если в 1965 году на одного жителя приходилось услуг на 3 рубля 27 копеек, то в 1970 году — на 4 рубля 10 копеек. Хороший старт ляет в новой пятилетке. К 27 марта обяземся выполнить квартальный план.



Интересный рассказ о маме.

Фото А. Бурдюгова.

У ЖЕНЩИН ВОЛГОДОНСКА

♦ Всего в системе здравоохранения города Волгодонска занято 723 человека, в том числе 669 женщин. Женщин-врачей в нашем городе работает 50 из общего числа 67, средних медицинских работников — женщин 295 из 302.

Большим авторитетом в городе и за его пределами за свой безупречный труд, чуткость и отзывчивость к людям пользуются врачи — акушер-гинеколог В. Ф. Рудольская, заведующая детской консультацией А. А. Барцева, детский врач — фтизиатр инфекционной больницы В. П. Щербакова, зубной врач стоматологической поликлиники В. А. Трушина, медсестры Ф. Л. Игнатова, Е. Л. Карюк, Ж. Х. Приходько и другие.

♦ 223 женщины-лектора принимают участие в работе городской организации общества «Знание» (всего в организации 547 лекторов). Лучшие из них С. И. Смолякова, Н. В. Зиновьева, Н. В. Дегтярева, А. И. Потышева, М. М. Шевченко, Л. И. Ромашко, С. С. Багрянцева и многие другие.

Тетя Маша

БЫВАЕТ ЖЕ такое... Идешь по городу, и вдруг появишься неотвратимая мысль: а кто строил этот вот дом, сажал такие пышные нынче деревья, прокладывал первую в городе асфальтовую дорогу? Какие они эти люди, где сейчас?

Многие из тех, кто помогал родиться городу, стать зеленым и красивым, тут же, рядом с нами...

В УТРЕННЕЙ тиши раздается методически повторяющийся шаркающий и звук. Шкворк... Шкворк... Это дворник тетя Маша рачищает снег. И когда пойдут ранние пешеходы, им не придется прокладывать в снегу первую тропку. Дорожки не только расчищены, но и подметены.

Нынешней зимой тетя Маша не в ладах с погодой, вернее с непогодой. Расчистит тротуар, лопатой, метлой намашет до седьмого пота, можно бы и отдохнуть. А дома глянет в окно, опять снег повалил. Да сильный какой! И вновь спешит на свой участок: размести снежок, пока не приоттаили.

Даже в полагающиеся ей выходные дни не усидит дома Мария Васильевна Жукова. Вот и в мнившийся вторник, когда ей отдыхать положено было, взяла она метлу и давай сметать с тротуара появившееся за ночь снежное покрывало.

А иной раз, во время отте-

пели, знакомое «шкворк, шкворк», раздастся и по вечерам. Смотришь, сметает с дорожек Мария Васильевна натаявшую за день воду, сбрасывает на газоны мокрый снег. Спросишь ее: «За чем вы себе работы придаете? Потаает снег и вода сбежит». Остановится, посмотрит, удивляясь такой непонятливости, но все же ответит: «А если ночью мороз ударит? Как ходить по льду людям? Говорить о том, что мороза не обещали, бесполезно: пока не сделают то, что считает нужным, домой не уйдет».

За пять лет работы в ЖКО лесокombината применялась она к капризам всех времен года. А главное, не может вытерпеть Мария Васильевна, когда на закрепленном за нею участке непорядок.

Труд М. Ф. Жуковой не остается незамеченным. С каждым годом увеличивается число Почетных грамот, которыми награждают передовую работницу дирекция, партком и рабочком лесокombината.

Г. БАННОВА.

У ЖЕНЩИН ВОЛГОДОНСКА

♦ Из общего количества 82 депутатов Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся 32 женщины.

Наиболее добросовестно относятся к своим депутатским обязанностям, активно участвуют в деятельности городского Совета, многие делают для выполнения наказов избирателей женщины-депутаты аппаратчицы химкомбината — член КПСС Нина Андреевна Шерстюкова, член ВЛКСМ Мария Прохоровна Авдеева, Валентина Яковлевна Рыбачкина, компрессорщица лесоперерабаточного комбината Валентина Герасимовна Тарасова, воспитатель школы-интерната член ВЛКСМ Валентина Владимировна Шабарова, врач-терапевт горбольницы Анна Яковлевна Вершинина и некоторые другие.

♦ В дни подготовки к XXIV съезду партии все более активизирует свою работу женсовет Волгодонского химкомбината. Только за последнее время по плану женсовета женщинами-энтузиастами проведены смотр культуры производства в цехах и на участках комбината, рейд-проверка организации детского питания в школьных столовых и буфетах, проверена работа столовой химкомбината с точки зрения культуры обслуживания химиков, разнообразия и качества блюд.

Регулярно проводятся заседания женсовета на которых обсуждаются насущные вопросы его работы, намечаются планы на будущее. В частности, на очередном своем заседании женсовет решил взять под свой повседневный неослабный контроль ход выполнения женщинами повышенных предсъездовских обязательств. Это решение сейчас проводится в жизнь.

Следующий номер газеты выйдет 10 марта.

Редактор В. АКСЕНОВ.

НАШ АДРЕС: г. Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

Н. СКОРОДИНСКИЙ.



«Я — БЕЛКА ДВА!»

Лена отрицательно покачала головой, а сама продолжала охрипшим голосом вызывать. Снаряды рвались вокруг землянки. Казалось, что немцы нацупали сердце артиллерийского полка — связь и штаб — и пытаются уничтожить его.

Вдруг Лену отбросило взрывной волной от телефонного аппарата. Она попыталась вскочить, но не смогла. И тут только заметила, что из раненой ноги хлещет кровь.

Было это в августе 1944 года, под древним литовским городом Шауляем. Под этим городом еще в 1236 году немецкие рыцари-жеченосцы потерпели жестокое поражение от литовцев.

Теперь же, через семь седых веков снова били здесь немецко-фашистских псов. Только блики уже все сообщали; и украинцы, и русские, и литовцы, и грузины, и казахи...

Деятнадцатилетней девушкой ушла на фронт Лена Панасенко. Наравне со всеми она стала делить все тяготы нелегкой военной жизни. Она служила в войсках четвертого Украинского фронта связисткой в артиллерийском дивизионе. Принимала участие в освобождении Украины, Крыма, Литвы.

Черноволосая, почти всегда с улыбающимися веселыми глаза-

ми, Лена добросовестно несла воинскую службу. Главная ее задача — поддерживать связь артиллерии со всеми батареями.

...Мы сидим с бывшей связисткой Леной Панасенко, а теперь Еленой Ивановой Куликовой, вспоминаем огненные годы юности. За окном тихо плывут пушистые снежинки и плавно ложатся на морозную землю. Елена Ивановна перелистывает альбом с редкими, но очень дорогими военными фотографиями и рассказывает:

— Связисты... Хорошо, если связь действует устойчиво, а когда она нарушена, кричишь в трубку до хрипоты, а толку никакого. Командиры нервничают, а я переживаю вдвойне.

Елена Ивановна рассказала, как ее за небольшой рост и юркость солдаты прозвали «Белкой». Случилось это после того, как она некоторое время имела позывной — «Белка».

— На всю жизнь я запомнила врачей госпиталей, — рассказывает Елена Ивановна. — Люди в белых халатах помогли мне быстрее встать в строй. Особенно осталась в памяти санитарка Велла, литовская девушка. В трудное время не отходила от меня. Нежная, ласковая Велла. Она часто спрашивала: — Вы, что-нибудь хотите? Вам воды

подать? О, Велла, Велла, где ты сейчас?

Демобилизовалась Е. И. Куликова в сентябре 1945 года. Не изменила она воинской профессии, стала работать радиооператором.

В небольшом, но дружном коллективе вот уж много лет трудится бывший воин, сержант связи Е. И. Куликова. Кроме основной обязанности, она несет общественные нагрузки и главная из них — заместитель секретаря парторганизации. Здесь свои задачи, свои обязательства, взятые в честь XXIV съезда партии. Главные из них — забота о пассажирах, о людях.

— А как живет ваша семья, Елена Ивановна? — спросил я.

— Сын Володя пошел по следам матери. Он окончил военное училище связи. Офицер. Сейчас служит в армии. Дочь Нина учится в профтехучилище при заводе «Ростсельмаш».

Елена Ивановна помолчала немного и задумчиво добавила: — Проходит время — птенцы расправляют крылья, улетают из родительского гнезда. А мой муж — Николай Яковлевич трудится в Донбасской геофизической экспедиции. Видимся не часто, но тем крепче наша семейная дружба...

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич